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Enquête réalisée par Internet les 26 et 27 janvier 2022

Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 570 amateurs

de sport.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et

profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements

JO de Pékin : 58% des Français anticipent un record de médailles 

• 45% des Français comptent suivre les Jeux Olympiques d’hiver.

• Les Français sont confiants pour la délégation tricolore : 58% anticipent un record de médailles !

• Pinturault (17%), Laffont (16%), le duo Papadakis-Cizeron (15%) et Quentin Fillon Maillet (12%) sont les

athlètes les plus attendus.

• L’ombre de la pandémie plane sur ces JO : 77% craignent des contaminations et une dévaluation des

performances.
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JO de Pékin : 58% des Français anticipent un record de médailles 

45% des Français comptent suivre les Jeux Olympiques d’hiver

Les Jeux Olympiques d’hiver s’ouvriront le 4 février à Pékin. Près d’un siècle après la première édition organisée à Chamonix (1924), l’engouement des Français pour la compétition

reine des sports d’hiver est toujours bien présent.

45% de nos concitoyens et 64% des amateurs de sport affirment qu’ils suivront ces Jeux Olympiques. Il leur faudra parfois se lever tôt, les diffusions sont prévues entre 1h30 et 16h30

heure française.

Assez logiquement, les Jeux d’hiver intéressent moins que leurs homologues estivaux. En juillet dernier, 55% des Français et 81% des amateurs de sports nous confiaient leur volonté de

suivre les Jeux de Tokyo.

Dans le détail, les Jeux de Pékin seront davantage suivis par les hommes (54%) que par les femmes (37%) et l’intérêt est globalement homogène en fonction de l’âge. Il existe aussi un

déterminant social. Les cadres et professions intellectuelles supérieures, pratiquant plus fréquemment les sports d’hiver, s’y intéresseront davantage (à 56%) que les employés (49%) et

ouvriers (45%).

Les Français sont confiants pour la délégation tricolore : 58% anticipent un record de médailles !

Quinze médailles, c’est le record à battre pour une délégation française aux Jeux Olympiques d’hiver. C’est aussi le bilan des deux dernières éditions à Sotchi en 2014 et à Pyeongchang

en 2018.

La délégation de Pékin 2022 parviendra-t-elle à faire mieux ? Les Français et plus particulièrement ceux qui suivront ces JO pensent que oui. Ils sont respectivement 58% et 72% à

pronostiquer un record de médaille lors de ces Jeux.
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Fabien Saguez, le directeur technique du ski français, anticipe quant à lui un nombre de médailles équivalent aux deux dernières éditions. Pour lui, un bilan de « quinze

médailles dont un tiers en or, ce serait un excellent résultat ».

Pinturault (17%), Laffont (16%), le duo Papadakis-Cizeron (15%) et Quentin Fillon Maillet (12%) sont les athlètes les plus attendus

Selon les Français et les amateurs de sport, la délégation française s’appuiera sur quatre piliers lors de ces Jeux d’hiver.

Interrogés sur les athlètes qui marqueront le plus cette édition, les Français désignent en 1er le skieur Alexis Pinturault (17%). Champion du monde et vainqueur du globe

de cristal, le slalomeur n’a pas encore remporté de médaille d’or olympique. Juste derrière, Perrine Laffont est elle aussi très attendue (16%). Médaillée d’or en 2018, la

pépite du ski de bosse cherchera à renouveler sa performance. A la troisième place, le couple de patineur Gabriella Papadakis et Guillaume Cizeron (15%) aura pour

objectif de faire mieux que sa médaille d’argent de 2018.

Chez les Français qui comptent suivre les Jeux de Pékin, Perrine Laffont (21%) devance Quentin Fillon Maillet (19%). Le biathlète est actuellement en tête de la coupe du

monde. Alexis Pinturault (17%) se hisse à la troisième place.

L’ombre de la pandémie plane sur ces JO : 77% craignent des contaminations et une dévaluation des performances

Depuis deux ans, le monde du sport est particulièrement touché par la pandémie. Entre annulations, restrictions de spectateurs et absences d’athlètes testés positifs, les

compétitions sportives ont une saveur très particulière. Les récents épisodes de la Coupe d’Afrique des Nations, de l’Euro de Hand ou encore du calvaire du rugby

européen en sont un nouveau symbole.

En dépit d’une bulle sanitaire drastique, les Français craignent un destin similaire pour ces Jeux. 77% d’entre eux et même 85% de ceux qui comptent les suivre craignent

que le coronavirus vienne perturber aussi leur déroulement. Les résultats en seraient par conséquence dévalués selon eux.

Emile Leclerc, directeur d’études



L’œil de l’expert
Vincent de Bary, président de Keneo

La France aime les jeux

Qu’ils soient d’été ou hivernaux, les jeux olympiques gardent un pouvoir de séduction intact. Ceux dont l’organisation est prévue à Beijing du 4/02 au 20/02 
prochain n’échappent pas à la règle. 45% des Français et 64% des amateurs de sport ont l’intention d’en suivre le déroulement. Pour les jeux de Pyeongchang en 
2018, la couverture télévisuelle avait atteint 72 % de la population des 4 ans et plus.

La délégation tricolore s’est fixée dans ce cadre un objectif raisonnable de 15 médailles dont la réalisation permettrait d’égaler les scores obtenus en 2014 et
2018. Les Français interrogés sont eux plus optimistes : 58% pronostiquent en effet une moisson d’or, d’argent et de bronze, supérieure à 15. Souhaitons que
leurs prédictions se réalisent !

Et parmi les athlètes cités au rang de favoris et principaux pourvoyeurs potentiels de médailles, Perrine Laffont (21%) et Quentin Fillon Maillet (19%) figurent en
pole position. Une lourde responsabilité que la « bosseuse » ariégeoise et le biathlète jurassien pourraient assumer avec le talent qu’on leur connait. En 2018
Martin Fourcade, très attendu, avait su tenir son rang en gagnant 2 titres olympiques.

Néanmoins, le mauvais œil sanitaire pourrait s’inviter à la table des compétitions et en fausser le déroulement selon les sondés (79%). Le spectre de la COVID et
son cortège de mises en quarantaine planent en effet sur l’organisation de l’événement. Formons le vœu qu’Hygeia, déesse grecque de la santé, nous en préserve
des affres !



Les Jeux Olympiques d’hiver se dérouleront du 4 au 20 février en Chine. 
Vous-même comptez-vous suivre ces Jeux Olympiques d’hiver ?

Intention de suivre les Jeux Olympiques d’hiver

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

Oui

45%
Non

54%

(NSP)
1%

Oui

64%

Non

36%

Comparaison JO d’été 
Tokyo : 55%

Comparaison JO d’été 
Tokyo* : 44% Comparaison JO d’été 

Tokyo : 81%

Comparaison JO d’été 
Tokyo* : 19%

* Baromètre sport Odoxa pour Keneo et RTL, publié le 22 juillet 2021



Selon vous, la délégation française fera-t-elle mieux que son record de 15 médailles aux JO d’hiver de Sotchi en 2014 et de Pyeongchang en 2018 ?

Capacité de la délégation française à battre son record de médailles

ENSEMBLE DES FRANÇAIS FRANÇAIS COMPTANT SUIVRE LES JO D’HIVER

Oui, certainement : 7%

Oui, probablement

51%

Non, 

probablement pas

32%

Non, certainement pas

9%

(NSP)
1%

% Oui : 58%% Non : 41%

Oui, certainement

13%

Oui, probablement

59%

Non, probablement pas

26%

Non, certainement pas

2%

% Oui : 72%% Non : 28%

Rappel JO d’hiver 2018*: 61%Rappel JO d’hiver 2018*: 38%

* Baromètre sport Odoxa pour Groupama et RTL, publié le 4 février 2018



Parmi les représentants français suivants, quel sera selon vous celui qui marquera le plus ces JO d’hiver ?

Perception du représentant français le plus marquant lors de ces JO d’hiver

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

17%

16%

15%

12%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

10%

Alexis Pinturault (ski alpin)

Perrine Laffont (ski de bosses)

Gabriella Papadakis et Guillaume Cizeron (patinage…

Quentin Fillon Maillet (biathlon)

Clément Noël (ski alpin)

Tess Ledeux (ski freestyle)

Tessa Worley (ski alpin)

Emilien Jacquelin (biathlon)

Justine Braisaz-Bouchet (biathlon)

Anais Chevalier-Bouchet (biathlon)

(NSP)

21%

19%

17%

12%

7%

6%

4%

4%

4%

2%

4%

Perrine Laffont (ski de bosses)

Quentin Fillon Maillet (biathlon)

Alexis Pinturault (ski alpin)

Gabriella Papadakis et Guillaume Cizeron (patinage…

Tess Ledeux (ski freestyle)

Tessa Worley (ski alpin)

Emilien Jacquelin (biathlon)

Justine Braisaz-Bouchet (biathlon)

Clément Noël (ski alpin)

Anais Chevalier-Bouchet (biathlon)

(NSP)

FRANÇAIS COMPTANT SUIVRE LES JO D’HIVER

Gabriella Papadakis et Guillaume Cizeron (patinage artistique)

Gabriella Papadakis et Guillaume Cizeron (patinage artistique)



Craignez-vous que ces Jeux Olympiques d’hiver soient perturbés et que les résultats soient dévalués en raison de cas positif au coronavirus ?

Crainte que les Jeux Olympiques soient perturbés en raison 
du Covid-19

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Oui, beaucoup

25%

Oui, un peu

52%

Non, pas vraiment

15%

Non, pas du tout

7%

(NSP)
1%

% Oui : 77%% Non : 22%

Oui, beaucoup

28%

Oui, un peu

57%

Non, pas vraiment

12%

Non, pas du tout : 2%

(NSP)
1%

% Oui : 85%% Non : 14%

FRANÇAIS COMPTANT SUIVRE LES JO D’HIVER


